

**Informații privind Costurile și Cheltuielile**

Acest document vă oferă informații cu privire la costurile și cheltuielile aferente achiziționării de **Actiuni listate pe piete externe**. Acest document nu reprezintă un material promoțional. Vă sfătuim să îl citiți pentru a putea lua decizii de investiții informate.

Secțiunea I - Informații generale

Actiunile sunt instrumente financiare emise de către societăți comerciale, reprezentând fracțiuni din capitalul social și conferind detinatorului un drept de proprietate asupra societății emitente și, implicit, dreptul de a vota în cadrul adunărilor generale ale acționarilor, precum și dreptul de a încasa dividend ca parte a profitului real obținut de către societate.

Scenariu: Un client cumpără acțiuni listate pe piața din Germania, prin intermediul agenților de bursă ai Bancii și menține în portofoliu investiția pe tot parcursul anului după care lichidează investiția la un pret cu 5% mai mare. Suma investită inițial este 100.000 EUR..

Scenariul de mai sus este ipotetic și are doar scopuri ilustrative. Menționăm că acesta este un exemplu pentru o situație ipotetică, toate ipotezele avute în vedere fiind folosite doar cu titlu de exemplu, pretul la care dvs. puteți lichida portofoliul putând fi mai mic sau egal cu pretul de achiziție.

Rezumatul Costurilor și Cheltuielilor*Exemplu Ilustrativ*

Categorie	% din Valoare Investiției	Suma Investiției Inițiale (U.M.):
		100.000 EUR
		Cost
Costuri aferente instrumentului financiar (produsului)	0%	0
Costuri aferente serviciilor prestate de Banca	0,90%	897 EUR
Sume încasate de Banca din partea unor terti (stimulente)	0%	0
Totalul Costurilor și Cheltuielilor	0,90%	897 EUR

Secțiunea II - Defalcarea Costurilor și Cheltuielilor**Elemente de Cost***Exemplu Ilustrativ*

Categorie	Sub-Categorie	Descriere	Suma	Procent (%)
Costuri aferente instrumentului financiar (produsului)	Unice	N/A	N/A	N/A
	Curente	N/A	N/A	N/A
	Tranzacționale	N/A	N/A	N/A
	Ocazionale	N/A	N/A	N/A
Costuri aferente serviciilor prestate de Banca	Unice	Cheltuieli unice legate de deschiderea/inchiderea contului	0	0%
	Curente	Comisioane Custodie	41 EUR	0,04%/an (se calculează la sfârșitul lunii, la valoarea de piață a portofoliului sau la valoarea nominală dacă valoarea de piață scade sub valoarea nominală sau nu poate fi determinată. Taxa de custodie va fi calculată și reținută lunar. Cursul de schimb folosit va fi cel afișat de BNR și valabil în ultima zi a lunii. Pentru exemplul de față s-a făcut o medie aritmetică între valoarea de intrare și cea de ieșire a portofoliului)
	Tranzacționale	Comisionul de intermediere cumparare	398 EUR	0,4% aplicat la suma real investita
		Taxa de decontare cumparare	20 EUR	Tarif fix per tranzactie
		Comisionul de intermediere vanzare	418 EUR	0,4% aplicat la valoarea vanzării
		Taxa de decontare vanzare	20 EUR	Tarif fix per tranzactie
	Auxiliare	N/A	0	0%
Ocazionale	N/A	0	0%	
Suma real investita după deducerea costurilor			99.582 EUR	99,58%
Castigul de capital			4.979 EUR	4,98%
Suma obținută în urma vânzării după deducerea costurilor aferente tranzacției			104.123 EUR	104,12%

Secțiunea III - Efectul cumulativ al Costurilor și Cheltuielilor

Efectul cumulativ al Costurilor și Cheltuielilor asupra Randamentului Investiției



Declinarea responsabilității privind efectul cumulat al costurilor asupra randamentului: Costurile și cheltuielile totale vor avea un impact asupra randamentului investiției pe care îl puteți obține. Deși performanța **Actiunilor tranzactionate pe piete externe** nu poate fi garantată, regăsiți mai jos un exemplu ilustrativ despre cum costurile și cheltuielile pot afecta randamentul dvs.

Veti observa ca, fara costuri, performanta investitiei dvs. ar fi de 5%. Dupa deducerea tuturor costurilor, performanta investitiei dvs. scade la 4,08% ceea ce echivaleaza cu o reducere a profitului de 918 EUR.

Exemplu Ilustrativ

100.000 EUR suma investita – randamentul asumat 5%	Suma (U.M. sau %)
Suma investiției înainte de a aplica costurile și cheltuielile aferente	100.000 EUR
Suma investiției când se aplică toate costurile și cheltuielile aferente	99.582 EUR
Ceea ce ati fi putut primi daca nu ar exista costuri deloc	105.000 EUR
Ceea ce veti primi dupa deducerea costurilor	104.082 EUR
Randament real	4,08%